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PROBLEME ÎN FINANŢAREA IMM-URILOR DE CĂTRE BĂNCI 

 

I. SONDAJUL REALIZAT DE PORTALUL WWW.IMMROMANIA.RO 

 

Consiliul Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR) a 

realizat în perioada 20 – 28 octombrie 2011 o consultare privind problemele întâmpinate de IMM-uri 

în finanţarea de către bănci, sub forma unui sondaj derulat prin intermediul portalului 

www.immromania.ro şi la nivelul membrilor portalului şi ai CNIPMMR.  

 

La întrebarea, „Aţi apelat la ajutor de specialitate înainte de contractarea creditului bancar?”,  

69,23% dintre respondenţi au declarat că au apelat la ajutor de specialitate.  

 

 
 

Dintre respondenţii care au apelat la ajutor de specialitate, 77,78% au apelat la consilerul 

băncii, iar 22,22% - la familie, prieteni, cunoştinţe. 

 

 
 

La întrebarea, „Indicaţi care au fost cele mai intense dificultăţi în relaţia cu banca?”, peste 

84% dintre respondenţi au indicat solicitarea unor garanţi mari, aproximativ 70% - dobânda mare 

la credit şi peste 61% - comisioanele ridicate.  
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În ceea ce priveşte scopul finanţării, majoritatea (61,54%) respondenţilor au accesat 

creditul pentru finanţarea investiţiilor. 

 

 
 

Din perspectiva scadenţei creditului, peste 53% din respondenţi au credite pentru o 

perioadă situată între 1 şi 5 ani. 
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La întrebarea, „Care este moneda de finanţare?”,  61,54% dintre respondenţi au credite în 

moneda naţională (RON), 30,77% în euro (EUR), iar 7,69% - în alte monede.  

 

 
 

Situaţia răspunsurilor la întrebarea: „Care sunt băncile cu care lucraţi?”, este următoarea: 

 

 
 

La întrebarea, „Cum consideraţi că pot fi apreciate relaţiile şi colaborarea cu băncile cu care 

lucraţi?”,  15,38% dintre respondenţi le apreciază drept nesatisfăcătoare.  
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La întrebarea, „Aţi apelat până în prezent la Fondul Naţional de Garantare a Creditelor pentru 

Întreprinderile Mici şi Mijlocii (FNGCIMM)?”, peste 76% dintre respondenţi au declarat că nu au 

apelat la garanţii prin intermediul FNGCIMM.  

 

 
 

 
 

II. PROPUNERILE CNIPMMR DE ÎMBUNĂTĂŢIRE A ACTIVITĂŢII DE 

CREDITARE A IMM-URILOR DE CĂTRE BĂNCI 

 

CNIPMMR formulează următoarele propuneri pentru îmbunătăţirea activităţii de creditare a 

IMM-urilor de către bănci:  

 

1. Asigurarea transparenţei şi competiţiei în sectorul bancar prin obligativitatea publicării de 

către bănci a unor indicatori cheie la nivel individual, ceea ce ar determina o creştere a 

transparenţei şi ar contribui la pregătirea cadrului pentru o competiţie sănătoasă.  

 

2. Eliminarea tuturor obligaţiilor declarative adiţionale prin limitarea documentelor şi 

informaţiilor solicitate întreprinderilor de către bancă la cele esenţiale, care fac nemijlocit obiectul 

evaluării acordării sau respingerii creditului.  

 

3. Asigurarea unei transparenţe sporite a evaluărilor afacerilor întreprinderilor şi a 

consecinţelor acestora. În acest sens propunem Consiliului Concurenţei să impună băncilor o 

„desecretizare” a grilelor de evaluare în cazul creditelor, transparenţa fiind de natură să 

intensifice până la normalizare concurenţa dintre bănci şi să faciliteze ieftinirea creditelor 

obţinute de companii. 

 

4. Dezvoltarea în cadrul băncilor a unei capacităţi superioare de înţelegere a afacerilor ce 

stau la baza solicitării creditelor. În acest sens, băncile trebuie să pregătească personal capabil să 

înţeleagă afacerile ce urmează a fi creditate şi deci să vină cu o abordare bancară şi 

intreprenorială echilibrată a componentelor esenţiale de natură cantitativă şi calitativă.  

 

5. Realizarea unor campanii naţionale şi locale de informare destinate IMM-urilor privind 

avantajele şi modul de accesare a garanţiilor  prin intermediul Fondului Naţional de Garantare a 

Creditelor pentru Întreprinderile Mici şi Mijlocii. 
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